

# 河南郑州新建非国有博物馆最高补300万元

记者从河南省郑州市政府了解到,该市将设立“郑州市博物馆事业发展资金”,每年拿出5000万元用于博物馆事业发展,新建非国有博物馆最高补300万元。

《郑州市博物馆事业发展扶持办法》(以下简称《办法》)于2019年12月1日正式实施,提出郑州市人民政府设立“郑州市博物馆事业发展资金”,同时,按照国家文物局制

定的《博物馆评估标准》,《办法》将对被评估确定等级的国有行业博物馆和非国有博物馆给予奖励,一级博物馆奖励100万元/年,二级博物馆奖励50万元/年,三级博物馆奖励30万元/年。

《办法》明确鼓励发展和扶持填补郑州市博物馆门类空白和体现行业特性、地方文

化特点,以及与本市经济社会发展建设和国家中心城市相关的专题性博物馆,鼓励在省级及以上历史文化名城、名镇、名村设立乡土文化类、民俗类、生态类等特色博物馆,鼓励与生态保遗工程相结合,建设控制体量适当、风貌协调的专题博物馆,提升遗址生态公园的文化内涵。

据了解,《办法》是郑州市

继《郑州市博物馆事业发展三年行动方案》(以下简称《方案》)出台后,该市又一个关于博物馆事业发展的政府文件。今年5月公布的《方案》中提出,郑州市力争在3年的时间里新增百家博物馆,国有(行业)博物馆和非国有博物馆均要达到50家以上,实现市域内每10万人拥有1家博物馆。

/ 新华社

## 专家在宁夏中卫黄河岸边新发现人面像集群岩画

长期从事古岩画研究的宁夏博物馆原馆长周兴华近日在调查古文化资源时,在宁夏回族自治区中卫市北长滩村黄河岸边新发现了30幅人面像集群岩画。

据周兴华介绍,凿刻人面像岩画的黑色山体坐落于北长滩河北岸,紧靠黄河水边,山体顶部东西长约40米,

南北宽约10米。黄河涨水时,山体淹没于黄河水中,黄河降水时,山体露出黄河水面。凿刻有岩画的山体大部分被黄河涨水时带来的淤泥覆盖,现能见到的30幅人面像分布在降水后露出黄河淤泥的山体顶部。

人面像集群岩画主要集中在露出黄河淤泥的几块岩

面上,其中50厘米见方的一块岩面上就凿刻有5幅人面像。人面像岩画大的长约20厘米,宽约15厘米,最小的约10厘米见方。人面像形状有圆圈形、扁长形、瓜子形、猴脸形、长方形、正方形等,五官齐全,眼睛、嘴巴多以敲凿凹坑表示。人面像岩画的冠饰有芒线形、三柱形、四柱形、尖顶形

等。

周兴华说,如此密集的人面像岩画很罕见。北长滩村人面像集群岩画的造型与大麦地人面像岩画大体相同。根据大麦地遗存的第四纪末次冰川擦痕打破岩画的自然遗迹推测,北长滩村黄河岸边新发现的人面像集群岩画当产生于石器时代。

/ 新华社

## 新西兰发行2020中国鼠年生肖邮票

新西兰邮政4日发行2020中国鼠年生肖邮票一套4枚和包含这4枚邮票的小全张,庆祝即将到来的中国农历鼠年。

这套鼠年生肖邮票的设计者、华裔设计师李勃介绍说,鼠年邮票在设计上沿用了传统的中国书法和剪纸等艺术形式,透出浓厚的中国农历新年喜庆气氛。另外,设计者还通过描绘最初由欧洲人把老鼠带到了新西兰,把中国的鼠年和新西兰联系起来。

多次参与生肖邮票设计的李勃说,小小邮票是方寸之间的情感传递,更是中新交流的纽带。生肖邮票已经成为新西兰中国农历新年庆祝活动不可或缺的一部分。

/ 新华社

## 中国乐队亮相耶路撒冷爵士音乐节

第五届耶路撒冷爵士音乐节4日在耶路撒冷开幕,来自中国的乐队当天亮相音乐节,获得当地观众好评。

这是中国乐队首次受邀出席耶路撒冷爵士音乐节。当晚,中国知名爵士小号演奏家李晓川与其乐队在历时一个小时的五重奏演出中,演奏了包括《兰花花》在内的多个具有中国特色的曲目,当地观众反响热烈。

音乐节导演埃亚勒·谢尔告诉新华社记者,中国乐队参加本届音乐节让他感到很高兴,这也是本届音乐节的特色之一。

当晚观看了演出的当地观众尤利·津格曼说,他一直认为爵士乐是西方音乐,没想到这支乐队的演奏融入了中国传统音乐元素,让爵士乐变得特别而又美妙。

李晓川告诉记者,能够以音乐作为载体讲述中国故事,并得到当地观众的理解和喜欢,他感到非常欣慰。

据介绍,一年一度的耶路撒冷爵士音乐节创立于2015年。本届音乐节将持续3天,来自美国、英国、土耳其等国的40多名知名音乐人将演绎具有不同民族特色、艺术风格的爵士音乐。此外,本届音乐节还将首次设立儿童爵士乐专场。

/ 新华社

## 风过爱琴海(外二首)

文/北禅

风过爱琴海  
身后  
留下只有呼吸方能抵达的宁静

水幽深幽深的  
目光打不开涟漪  
思念  
上不了岸

云,闪电,雷声  
孤独地躲到我心里去了  
暗自波涛汹涌

对面高山上  
长时间无语的凝望  
让教堂经文  
一句比一句轻  
脚下那些棱角分明的石头  
只得忍着集体禁声

## 喜悦

跟着一朵花儿  
学喜悦  
越过一场又一场的雨  
香气弥漫

象你不在身边  
我也躲不开窗上的虚构  
时光嗅觉敏锐

无声总是胜有声  
阳光,流水,清风,夜色  
来过

为保留你来过的痕迹  
静默坐回身边

不再躲避  
水深火热的心情  
不再刻意  
绕过流水对石头的怜惜  
不再徒劳  
修补流星划破的天宇  
不再闪烁其词  
说放下  
与缘份相见时的痴迷

此时,一个呼唤在  
让我无处安放的心悸  
于这个湿漉漉的季节  
跟着修炼的飞蛾  
奔向前程未卜的羁旅

## 盛开

一盏灯  
从体内挪到窗口  
夜  
翻来覆去睡不着

空荡荡的街上  
风像刀子一样  
分割思念

如果今夜雪花宣布盛开  
多想我  
恰好伫立成一枝艳艳的红梅

## 消防之声

### 吉林市丰满消防救援大队针对养老院等场所开展消防产品专项检查

为进一步强化对消防产品市场的管理,严厉打击假冒伪劣消防产品,不断提高火灾预防能力和社会公共安全保障水平,12月2日,吉林市丰满消防救援大队针对辖区养老院、加油站等人流聚集场所开展消防产品专项检查行动。检查过程中,检查人员认真核对了防火门的市场准入情况、测量了防火门的规格尺寸,认真核对了每类消防产品的认证证书和检验报告,认真核对了消防产品强制性认证情况,生产能力保障情况,有无超范围生产,有无假冒、伪劣等违法生产行为。同时对消防产品的外观、结构、材质、性能进行了仔细检查测试。检查期间,检查人员本着“发现一起,处罚一起,整改一起”的准则,针对发现的不合格消防产品,责令单位进行更换,把消防产品管理落到实处,切实消除因消防产品质量问题造成的安全隐患。

/ 宋养宇 记者 吕闯 报道

### 蛟河市消防救援大队深入辖区饭店开展消防检查

为全力做好辖区饭店冬季防火工作,坚决杜绝群死群伤恶性火灾事故,11月28日,蛟河大队深入辖区蛟河市连福印度抛饼开展消防安全检查。检查中,消防监督员重点查看了单位消防安全管理制度是否落实到位,消防安全管理人是否确定,消防设施维护保养情况,消火栓、灭火器、疏散指示标志、应急照明等消防设施配备是否齐全,疏散通道、安全出口是否畅通及员工消防安全“四个能力”培训情况。针对检查发现的安全问题,消防监督员下发《责令立即改正通知书》和《责令限期整改通知书》,要求单位尽快做好整改工作,并处罚5000元罚款。蛟河市消防救援大队防火监督员督促单位认真落实“四个能力”建设,提升员工的消防安全素质,提升单位的灭火自救能力。通过此次检查,进一步加强了饭店场所的防火工作力度,提高了员工的消防安全防范意识,有效督促了单位对消防工作的落实。

/ 张祥

### 扶余大队组织开展“不忘初心 牢记使命”主题教育大交流、大讨论活动

为进一步推进落实“不忘初心 牢记使命”主题教育活动,不断激励广大指战员坚定理想信念,推进“不忘初心、牢记使命”主题教育贯彻落实,12月4日上午,扶余大队组织开展“不忘初心 牢记使命”主题教育,大交流、大讨论活动。会上,全体指战员围绕“不忘初心 牢记使命”主题教育开展,大交流、大讨论,按照支队主题教育“工作计划清单”,确保各项教育措施落到实处。通过讨论,指战员们一致表示,努力践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的职责使命。

/ 刘洋 记者 王秋月 报道

### 农发行绿园支行党支部

### 开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题组织生活会暨民主评议党员活动

12月4日下午,绿园支行党支部开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题组织生活会暨民主评议党员活动。围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的总目标,全体党员结合主题教育的学习情况,汇报收获、查找差距、自我检视,重点查摆了对照检查中存在的问题与差距,并开展了深刻的批评与自我批评。在听取大家发言后,党支部书记高兴同志表示,开好支部组织生活会是我们党在长期革命和建设实践中形成的宝贵经验,是党员之间交流交心,开展批评与自我批评的重要途径,正视自身存在的问题,积极制定整改措施,不断提升全体党员的政治素质和履职尽责的能力,从而充分发挥支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,推动支行工作更上一层楼。

/ 于婧 赵颖